

□现场直击

# 远程指挥 代表见证 集中腾房

本报讯(河南法制报记者 宁晓波 实习生 郑攀登 通讯员 韩旭/文图)为进一步加大有财产可供执行案件的执行力度,切实维护司法权威和胜诉当事人合法权益,8月2日以来,郑州航空港实验区人民法院展开新一轮的集中强制腾房活动。该院通过远程指挥等措施,确保腾房行动顺利推进。14名郑州市人大代表在法院执行指挥中心见证了此次集中腾房行动(如右图)。

8月2日9时许,在郑州航空港实验区人民法院内,5辆警车一字排开,执行局全体干警整齐列队。随着该院党组书记、院长刘宏建一声“出发”的指令,执行干警兵分三路迅速出击。

该院执行指挥中心也是一派紧张忙碌景象。除开展正常业务工作外,执行中心还开启了远程指挥系统,执行局局长崔纪国坐镇,对3处集中腾房现场进行实时指挥。

一个小时后,3路执行干警先后赶到执行地点。“报告指挥中心,执行一组已到达腾房现场,是否开始行动,请指示!”

“指挥中心收到,执行一组请按原计划清理现场,开始依法执行!”崔纪国通过远程单兵系统发出执行号令。

远程指挥指挥系统的成功运用,大大缩短了执行指挥人员同一线执行现场之间的距离,不仅有利于指挥人员及时掌握执行现场情况,及时变更执行措施,有效应对突发状况,还可以实现执行取证、执法监督等,促进执行工作质效提升。

而此次邀请人大代表在执行指挥中心见证执行活动,不仅使他们对法院执行信息化建设成果有了更直观的认识,同时也增进了他们对法院执行工作的理解和支持。受邀人大代表对郑州航空港实验区人民法院的执行工作给予了高度评价。

截至8月6日,郑州航空港实验区人民法院集中腾房专项行动成功腾退房屋8处1200余平方米,涉及7起案件,涉案标的额共计800余万元。



▼近日,洛阳市涧西区法院召开新闻发布会。涧西区法院党组书记、副院长陈喜平通报了该院关于打击抗拒犯罪做法,执行局局长康理通报了兩起抗拒犯罪典型案例。河南法制报记者从发布会上获悉,涧西区法院采取公诉和自诉并行的方法打击抗拒犯罪,截至目前共受理抗拒案件199件,拘留211人。河南法制报记者 郭富昌 通讯员 郎松涛 张宁 摄影报道



## 国家税务总局郑州市税务局稽查局关于送达税务稽查文书的公告

郑州明华阀门有限公司(纳税人识别号91410104MA3XFC4F5J):

根据我局工作安排,需对你单位进行税务检查,因你单位注册地址不详且不在原址经营,通过直接送达、留置送达及邮寄送达方式无法将《税务检查通知书》送达你单位,根据《中华人民共和国税收征收管理法及其实施细则》第一百零六条之规定,现将《税务检查通知书》(郑税稽检通一〔2018〕71号税务文书)公告送达,请你单位自公告之日起30日内,由法人或者委托代理人持单位公章、授权委托书等,来我局检查六科领取税务文书。领取地址:郑州市金水区丰产路112号615房间。

本公告自见报之日起满30日,即视为送达。特此公告。

国家税务总局郑州市税务局稽查局  
2018年8月10日

## 关于河南省钟利晶硅有限公司相关人员非法吸收公众存款案集资参与人债权登记的延期公告

河南省钟利晶硅有限公司相关人员非法吸收公众存款系列案件(以下简称“钟利晶硅案”),按照处非工作兑付流程,已于7月3日在河南法制报发布公告,现公告期限已满。按卫辉市政府处非工作例会会议安排,登记时间延期一个月,请未登记的集资参与人在规定时间内携带案件相关资料原件进行登记。望集资参与人互相转告,配合做好信息核实登记工作,截至9月2日逾期仍未登记的,集资参与人自行承担全部责任。

一、登记时间  
2018年8月3日至2018年9月2日,每周一到周五上午8:00到11:30,下午2:30到6:00  
二、登记地点  
地址:卫辉市脱贫攻坚指挥部(老粮食局)东临街房  
联系电话:0373-4497492  
卫辉市打击和处置非法集资工作领导小组办公室  
2018年8月10日



信阳检察机关扫黑恶·提两率·保平安系列报道

## 息县检察院

# 主动担当 提前介入 稳准快狠扫黑恶

自扫黑除恶专项斗争开展以来,息县检察院进一步提升政治站位,主动担当责任,以派驻公安机关检察官办公室为平台,与公安机关相互配合,实现对所有涉黑涉恶案件提前介入全覆盖,探索建立“六个必须”刚性机制,稳准快狠打击黑恶犯罪,有力地推动了专项斗争的顺利进展。

一是必须对涉黑涉恶线索开展网上巡查。该院将涉黑涉恶案件的摸排和监控工作提前到线索环节,以派驻公安机关检察官办公室为平台,将值班检察官每周两天值班增至每周四天,要求值班检察官登录经公安机关授权的警务综合系统,在网上实时浏览治安、刑事案件办理情况,重点筛查涉黑涉恶犯罪线索,逐条了解案情信息,及时开展研判,对可能构成黑恶犯罪的,第一时间联系公安办案部门负责人,提出启动侦查措施的建议,并帮助分析案情,围绕涉黑涉恶的13种罪名,依据每个罪名的主客观要件,明晰侦查方向,制订侦查方案,及时展开调查,获取关键证据,坚定破案信心,为准确立案打下坚实基础。目前,该院已通过巡查线索方式帮助公安机关侦破涉黑涉恶案件3件。

二是必须对存疑不捕的涉黑涉恶案件开展“回头看”。该院运用网上巡查,针对近两年检察机关作出存疑不捕的涉黑涉恶案件,重新调阅案件补充侦查卷宗材料,重点查阅是否按照检察机关列出的补查提纲重新开展

侦查活动,新收集的证据是否足以消除事实不清、证据不足的各种疑问,对已达到基本证据充分的,要求公安机关立即重新报捕。如陈某、曹某在息县曹黄林镇、八里岔乡一带霸占客运市场,暴力打击竞争对手,涉嫌寻衅滋事一案,该院曾于2017年8月4日作出存疑不捕决定并列出补查提纲。派驻检察官经审查补查材料,认为新获取的证据足以达到逮捕条件,遂要求公安机关重新报捕。3月14日,陈某、曹某以涉嫌寻衅滋事罪被批准逮捕。

三是必须逐案召开案情碰头会。涉黑涉恶案件还处于公安机关侦查环节时,该院便指定案件承办人,要求承办检察官主动与侦查人员联系,变“坐堂办案”为“上门服务”,在案件移送前必须召开至少一次案情碰头会,了解公安机关前期调查结果,围绕案件事实与证据进行细致讨论,对发案情况、特点等方面进行剖析,提前熟悉、掌握案情,做到心中有数。如张某寻衅滋事一案,刑事拘留期限届满前,该院听取了公安机关的案情汇报,查阅了案卷材料,发现犯罪嫌疑人张某虽在当地造成了恶劣影响,但并无寻衅滋事的具体行为,遂建议公安机关调整侦查方向,委托土地部门就其占用的土地性质出具鉴定意见。该案报捕后,最终改变定性,以非法占用农用地对张某批准逮捕。

四是必须书面列出补强证据的意见。该院要求检察官提前查阅初查文书、案卷资料

等,并针对证据存在的不同问题列出补强意见。对易灭失的书证、物证等,引导公安机关及时固定证据;对瑕疵证据列出侦查提纲,要求公安机关继续侦查,充实证据;对不规范的取证行为及时纠正,重点对公安机关侦查程序、取证和扣押物品等方面进行审查,建立非法证据排除制度,从根本上保证案件的质量。如临河乡陈某涉嫌敲诈勒索一案,检察官在提前介入审阅卷宗材料时发现,陈某原系村干部,曾与宣某、赵某合伙开办砂场。陈某辩称其索要的3万元系赔偿压坏砂场的损失,并得到合伙人宣某、赵某的印证,这与检察官在临河乡与村干部座谈了解的砂场早在案发前已关闭的情况不符,极有可能是证人受到威胁利诱而作的伪证。检察官立即列出补强证据意见,要求公安机关在办案中心询问室重新对关键证人宣某、赵某进行询问并同步录音录像,同时对宣某家进行搜查,以获取相关书证。结果仅用一天时间,检察官即掌握申供真相,并获取敲诈勒索款项被陈某占有的重要书证,从而得以顺利逮捕陈某。

五是必须深入发案乡村实地走访。以前办案存在只看卷宗不实地探访的情况,现在该院转变办案理念,变“纸上谈兵”为注重实质,要求办案检察官必须查探发案乡镇、村街、社区,通过暗访式调查、面对面调查谈话等形式,走访乡、村干部和人大代表、政协委员及村

民,深入一线了解案件的客观经过、社会危害和社情民意,按亲历性的办案要求,掌握一手案情,不放过任何疑点,以达到全面了解案情、准确定性的目的。如犯罪嫌疑人吴某某寻衅滋事一案,吴某某刑满释放后强占鱼塘,为了管理方便,私自将大广高速公路通道桥下涵洞用铁丝网和铁门阻断,严重影响当地村民的生产生活。对此,检察官亲临现场,实地查看,全面了解其行为的严重程度和群众对其所作所为的反映,进一步增强了快捕的信心。

六是必须大胆运用监督职能深挖黑恶犯罪。该院要求在提前介入工作过程中,把团伙犯罪案件和另案处理的案件作为重点,多方了解情况,加大审查力度,及时提出立案监督和追加逮捕的意见。同时,该院还高度关注涉黑涉恶背后可能隐藏的犯罪线索,及时监督公安机关立案侦查,挖出黑恶势力背后的“保护伞”。如在审查犯罪嫌疑人孙某寻衅滋事一案中,该院发现孙某是一个普通农民,家族势力也较弱,但其多次滋事阻挠农村扶贫工作及乡村基础设施建设,而且态度极为嚣张。针对这一令人费解的反常行为,检察官察微析疑,认为孙某身后必然有人指使。后在乡村走访中,检察官了解到孙某系受村干部杨某指使,遂发出对杨某侦查的立案监督意见。公安机关进一步查证,恢复了孙某手机中受杨某指使的短信记录。目前,公安机关已将闻风潜逃的杨某抓捕归案。



◀ 检察长出庭支持公诉

▶ 检察官适时介入,引导公安机关调查取证

□河南法制报记者 周惠 通讯员 刘俊杰/文图